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delle MONTAGNE FIORENTINE ETS 

VERBALE DEL 137° CONSIGLIO DIRETTIVO 

DELL’ASSOCIAZIONE FORESTA MODELLO DELLE MONTAGNE FIORENTINE ETS 

Il giorno 17/01/2025, alle ore 17:00, verificata la presenza del numero legale si apre il Consiglio Direttivo 

convocato con mail (come da Statuto) contenente l’ordine del giorno. Risultano presenti i seguenti 

Consiglieri: 

COGNOME E NOME 

 
 

Stefano Berti X 

Andrea Barzagli X ONLINE 

Alberto Biffoli  

Michele Brunetti  

Filippo Carmignani X 

Rudy Colom  

Lorenzo De Luca  

Mara Fiesolani  

Cecilia Meacci X 

Marcello Miozzo X 

Marina Munoz Duran X 

Giacomo Navarra X 

Rodolfo Nocentini  

Dario Paletta 

1. Emanuele Piani 

 

X  

Emanuele Piani  

Ten. Col Giuliano Savelli/IN VECE App.to 

Celeste Di Cesare X 

 

Sono presenti Matteo Mazzoni, Silvia Vannini, Alessia Giuntini della Segreteria  

1. Esame ed eventuale accoglimento delle domande di adesione pervenute.  

Pervenuta richiesta da parte di Arianna Lobina, I sentieri di Arianna: il Consiglio Direttivo accoglie la 

richiesta. 

2. Comunicazioni del Presidente 

a) Il prossimo 28 di Febbraio saranno 13 anni dalla nascita dell’Associazione; il Presidente lo 

sottolinea con orgoglio ringraziando i componenti il Consiglio Direttivo, presenti e passati, e i tanti 

soci che hanno permesso di raggiungere questo traguardo;  annuncia che questo sarà il suo ultimo 

anno di gestione dell’Associazione e lo dice anche in funzione della programmazione annuale visto 

che il CD comunque è in scadenza e occorre provvedere a nuove elezioni. Il Presidente propone di 

fare una Assemblea a fine anno per il rinnovo delle cariche visto che le ultime elezioni erano state 

effettuate nel momento del riconoscimento dell’ETS a Ottobre 2022; l’approvazione dei bilanci sarà 
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lasciata all’Assemblea ordinaria che andrà fatta comunque entro Aprile. Questo per permettere in 

questo anno di raccogliere future adesioni, sia per la partecipazione al Consiglio Direttivo che in 

generale alla vita associativa, e anche per rimettere mano al Piano Strategico considerando che 

l’attuale è stato scritto alla nascita dell’Associazione e rispetto ad allora sono quindi nate nuove 

esigenze rispetto a quelle pensate a suo tempo.  

Il Consiglio concorda su questa impostazione e si propone quindi di organizzare, a seguito  

dell’Assemblea di Aprile, una serie di eventi preparatori attraverso le Commissioni che potranno 

portare alla riscrittura del nuovo Piano Strategico. Andrea Barzagli propone di chiedere a Lama un 

supporto nella fase futura. Cecilia Meacci propone di pensare anche al bilancio sociale che potrebbe 

essere utilizzato per il futuro Piano Strategico.  

Il Consiglio individua le date per l’Assemblea con rinnovo delle cariche: 21/22 Novembre 2025. 

b) Il Presidente propone il calendario delle prossime riunioni del CD: 

18 feb – 18 mar – 8 apr – 13 mag – 10 giu – 8 lug – 9 sett – 14 ott -11 nov – 9 dic 

3. Presentazione delle possibilità di finanziamento della strategia Aree Interne. 

Il 9 gennaio 2025 si è tenuto a Scarperia un evento pubblico per illustrare la strategia dell’Area Interna 

Valdisieve-Mugello-Val Bisenzio, evento di cui ci aveva informato Rudy Colom, Responsabile Tecnico 

Aree UCVV.  Marina Munoz Duran presente all’incontro informa che ci sono moltissime opportunità 

nei prossimi mesi riguardo a fondi che saranno gestiti sia direttamente dalla Regione che dai GAL. A 

febbraio ci sono finanziamenti estesi anche a Rufina e Londa inseriti all’interno dei PSR. 

Le tematiche sono varie: dai servizi ecosistemici, alla gestione sostenibile del bosco, dal dissesto 

idrogeologico alle innovazioni per le aziende agricole. È importante avere un contatto diretto col GAL 

perché c’è circa un mese per presentare i progetti. Potremmo girare le presentazioni dei bandi 

direttamente alle aziende così da renderle consapevoli delle opportunità offerte. Dovremmo organizzare 

un incontro col GAL per capire bene come cogliere queste occasioni a livello di Associazione e nel caso 

quali soci potrebbero essere interessati. Il Presidente si rende disponibile a organizzare un incontro 

specifico con il GAL START 

4. Commissioni Tematiche 

Ambiente e Società: Marcello Miozzo informa sulla realizzazione di un evento cinematografico al 

Comune di Pontassieve: iniziativa di un giorno, mattina con scuole e pomeriggio/sera per tutti su temi 

ambientali. A breve verrà ripresa in mano l’organizzazione dell’evento ipotesi di un eventuale 

FOR.SA2 sfruttando l’opportunità offerta dai bandi dei gruppi operativi. Viene presentato brevemente il 

bando PEI, le possibili connotazioni che potrebbe avere con il FOR.SA 2 con scadenza 28 Febbraio 

2025. Il Consiglio conferma il sostegno all’idea e supporta la presentazione del progetto. 

Cultura e Turismo: Giacomo Navarra informa sul prossimo incontro presso l’Az Agricola le Casine 

per calendario estivo 2025. Venerdì 24 Gennaio si svolgerà la prossima riunione della Commissione 

dove si parlerà anche del Bando Publiacqua che ci hanno assegnato. 

Filiere Produttive: Marina Munoz Duran informa che il prossimo 20 Febbraio si terrà un convegno dal 

titolo “Agricoltura e produzione, inclusione ed opportunità” presso la Sala Consiliare Comune di 

Pontassieve.  

La Commissione sta organizzando una visita al centro studi delle castagne di Marradi con una 

escursione dedicata oltre a 4 incontri in 4 aziende agricole socie su temi legati all’agricoltura come olio, 

vite, ortaggi ecc. 

Si stanno già programmando i nuovi CAMPI ESTIVI per l’estate 2025 sempre con l’idea 

dell’inclusione. 
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È già stato dato l’ok dell’Associazione al supporto alla Cooperativa Sociale Il Giglio del Campo che ha 

presentato il progetto SISSL plus inerente i temi legati alla filiera produttiva e all’inclusività e in cui 

sono coinvolte alcune aziende agricole socie FMMF.  

Rapporti Internazionali: Andrea Barzagli informa sul tentativo di programmare una riunione anche in 

vista del Global Forum, una sorta di ricognizione sui temi della nostra FM, magari integrati mediante un 

questionario online, temi che poi potrebbero essere portati appunto in Canada a Maggio. 

5. Aggiornamento progetti in corso 

Non trattato 

6. Urgenti e sopravvenute 

- Matteo Mazzoni è stato contattato dalla Rete WEEC per un’intervista legata all’educazione 

ambientale. Matteo chiede di poter parlare dell’attività di educazione ambientale che si sta sviluppando 

con FMMF. Il Consiglio concorda sull’opportunità di far conoscere questa attività. 

- Arrivato invito di ManiTese per una riunione lunedì 20 ore 18 a Scandicci; si divulga l’invito e si 

chiede chi potrebbe essere interessato a partecipare. I Consiglieri proveranno ad organizzarsi nonostante 

la data a ridosso. 

 

 

La riunione termina alle 19:00  

Il Presidente  
Stefano Berti 

Il verbalizzante 
Silvia Vannini_ Segreteria FMMF 
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